

证券代码: 600062 证券简称: 华润双鹤 公告编号: 临 2025-009

华润双鹤药业股份有限公司 关于全资子公司安徽双鹤药业有限责任公司 搬迁项目的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担法律责任。

重要内容提示:

- **投资标的名称:** 华润(安徽)双鹤健康产业园搬迁一期项目(以下简称"项目")
- **投资金额:** 14.8 亿元, 其中: 建设投资资金 13.8 亿元, 铺 底流动资金 1 亿元

● 风险提示:

- 1、我国医药行业正在进行全面而深刻的变革,公司将在原材料 采购、生产制造、产品销售等方面面临挑战。
- 2、本项目后续将履行环评审批和施工许可等前置审批手续,如 遇国家及地方有关政策调整、项目审批等实施条件因素发生改变,可 能存在审批进度不及预期导致项目建设延期风险。
- 3、本项目具有一定的建设周期,实施过程中可能面临宏观经济、 市场环境变化及经营管理等因素影响,导致投资后项目不能实现预期 收益的风险。



一、项目概述

华润双鹤药业股份有限公司(以下简称"公司"或"华润双鹤") 全资子公司安徽双鹤药业有限责任公司(以下简称"安徽双鹤")三山 基地在厂区布局、工艺设备、仓储库容等方面已趋于饱和状态,难以 继续实施技术提升和升级改造。根据华润双鹤未来整体输液业务发展 规划,为切实提升输液产品核心竞争能力,华润双鹤、安徽双鹤与芜 湖市繁昌区人民政府(以下简称"繁昌区政府")签署《华润双鹤医药 健康产业园投资协议》以及《华润双鹤医药健康产业园投资项目补充 协议》(以下统称"投资协议"),拟共同实施华润(安徽)双鹤健康产业 园搬迁一期项目。项目建成后,安徽双鹤将逐步完成原三山基地的整 体搬迁。

二、董事会审议表决情况

公司于 2025 年 1 月 20 日召开第十届董事会第七次会议审议通过《关于华润(安徽)双鹤健康产业园搬迁项目的议案》,同意华润(安徽)双鹤健康产业园搬迁一期项目,授权公司经理层负责组织实施本次项目建设相关工作,表决结果: 11 票同意,0 票反对,0 票弃权。

本项目不构成关联交易,不构成重大资产重组,无需提交股东会 审议。

三、项目基本情况

安徽双鹤拟将三山基地整体搬迁至芜湖市繁昌区,新建华润(安徽)双鹤健康产业园。该产业园占地总面积约 279 亩(后续以最终建设用地批复为准),其中一期占地近 200 亩,项目建成后产能约 11.5 亿



瓶(袋/支)。具体情况如下:

项目名称: 华润(安徽)双鹤健康产业园搬迁一期项目 (以政府部门备案为准)

实施主体:安徽双鹤药业有限责任公司

所在地:安徽省芜湖市繁昌经济开发区

出资金额:项目总投资额 14.8 亿元,建设投资资金(含土建工程及设备购置安装调试两项费用)13.8 亿元,铺底流动资金 1 亿元。其中:1、土建工程估算金额 3.8 亿元(以项目审计结算价为准),由指定平台公司为安徽双鹤建设并支付建设费用,具体回购方式等以后续协议约定为准;2、设备购置安装调试估算金额 10 亿元,资金来源为资产收储、扶持政策资金及安徽双鹤自筹资金;3、铺底流动资金 1 亿元,由安徽双鹤自筹资金。

建设周期: 自 2025年2月开始建设,预计 2028年1月投产。

目前进展情况:本项目目前已完成初步设计,正开展施工图设计。

可行性分析:本项目符合国家产业政策及当地政府的整体规划,建设地点交通便利、周围无污染源,符合药品生产要求。项目采用行业领先的制药装备及物流技术。从市场情况看,产品需求有一定增长空间,有利于公司可持续发展。经审慎研究,本项目具备可行性。

项目分成:本项目不涉及分成。

需履行的审批手续:本项目已报繁昌区发改委备案,还需履行环 评、国有土地使用权证办理、建设工程施工许可等前置审批手续。



四、投资协议主体基本情况

公司名称:安徽双鹤药业有限责任公司

统一社会信用代码: 913402081497470308

成立时间: 2000年9月13日

注册地址:安徽省芜湖市三山经济开发区天成路2号

主要办公地点:安徽省芜湖市三山经济开发区天成路2号

法定代表人: 李立

注册资本: 8,260.87 万元人民币

经营范围: 片剂、硬胶囊剂、大容量注射剂、小容量注射剂生产、销售, 化工原料及产品(不含危险化学品、易燃易爆品、易制毒化学品)销售。

主要股东: 华润双鹤药业股份有限公司持股 100%

主要财务指标:截至 2023 年 12 月 31 日,安徽双鹤资产总额 170,077.99 万元,负债总额 38,118.83 万元,资产净额 131,959.16 万元,资产负债率 22.41%; 2023 年营业收入 147,650.16 万元,净利润 20,528.23 万元(数据经审计)。截至 2024 年 9 月 30 日,安徽双鹤资产总额 177,395.30 万元,负债总额 33,689.01 万元,资产净额 143,706.29 万元,资产负债率 18.99%; 2024 年 1-9 月营业收入 111,335.28 万元,净利润 21,747.13 万元(数据未经审计)。

安徽双鹤不是失信被执行人,不存在影响偿债能力的重大或有事项(包括担保、抵押、诉讼与仲裁事项)等。



五、投资协议主要内容

1、协议主体

甲方: 芜湖市繁昌区人民政府

乙方: 华润双鹤药业股份有限公司

丙方:安徽双鹤药业有限责任公司

2、项目建设资金来源:建设投资资金 13.8 亿元,包含资产收储、平台公司建设费用(丙方具体回购方式等以后续协议约定为准)、扶持政策资金以及乙方、丙方自筹资金。

3、预期收益:项目建成达产后预计实现年产值25亿元。

4、权利义务

甲方权利义务:按照协议约定指定平台公司完成对丙方现有土地、 厂房及附属设施收储,并及时支付收储价款;对乙方、丙方实施协议 的具体行为进行监督。

乙方及丙方权利义务: 丙方依法享受协议同项下甲方及各级政府 提供的相关服务等; 未经甲方同意, 乙方和丙方不得将项目土地、厂 房出租或转让; 承诺就协议项下各项义务的履行, 真实、及时地向甲 方报送项目进展信息。

5、争议解决方式

本协议在履行过程中如发生争议,由各方当事人协商解决;协商 不成的,各方均可向人民法院起诉,依法解决争议。

6、生效条件



协议须经繁昌区政府、华润双鹤、安徽双鹤三方决策机构审议通过方可生效。

六、对公司的影响

- 1、对生产经营将产生积极影响:安徽双鹤三山生产基地将于新建基地建成投产后关停搬迁,不会带来停工损失。新建基地的设备、工艺更为成熟,产能规模扩大,效能提升,有利于公司进一步完善产业布局,增强输液业务市场竞争力,符合公司输液业务战略规划以及国家产业政策。
- 2、对财务状况不会产生重大影响:本项目建设所需资金主要来源于收储计划、扶持政策及安徽双鹤自筹资金,投资将分阶段、分期进行,短期内可能对公司的现金流产生一定影响,公司将加大统筹力度,合理安排项目投资与建设进度,保证财务状况稳健。
 - 3、不存在损害公司及股东合法利益的情形。

七、相关风险分析

- 1、我国医药行业正在进行全面而深刻的变革,公司将在原材料 采购、生产制造、产品销售等方面面临挑战。公司将密切关注,提前 布局,及时有效应对,保持产品竞争优势。
- 2、本项目后续将履行环评和施工许可等前置审批手续,如遇国家及地方有关政策调整、项目审批等实施条件因素发生改变,可能存在审批进度不及预期导致项目建设延期风险。项目施工管控方面,成立项目专业管理组织,有效管控项目施工进度,确保项目如期完工;产品转移方面,项目建设期内成立专班与地方药监部门积极沟通,确



保产品转移工作与项目建设无缝衔接。

3、本项目具有一定的建设周期,实施过程中可能面临宏观经济、市场环境变化及经营管理等因素影响,导致投资后项目不能实现预期收益的风险。项目将采用行业领先的设计理念、先进的制药装备及物流技术,形成较强的成本竞争优势,更好地应对未来市场变化。

特此公告。

华润双鹤药业股份有限公司 董 事 会 2025年1月22日

报备文件:

- 1、第十届董事会第七次会议决议
- 2、第十届监事会第七次会议决议
- 3、投资协议